今日 4 版

值班副总编辑 秦丽 2022年6月10日 星期五 第5530期

精神文明报社出版





全国精神文明建设战线







本报(精神文明网)网址 http://www.jswmw.com.cn 国内统一连续出版物号 CN 51-0055 邮发代号 61-19

打造全民健身新载体

宁夏持续增强百姓体育获得感幸福感

每个清晨,各个公园、小区、乡村 健身广场,晨起健身的人们做操、跑 步、打太极拳、使用健身器材锻炼, 人们用自己喜爱的健身方式,开启 新的一天。每个傍晚,广场、公园、空 地、乡间小道,再次热闹起来,健身 操、交谊舞、健步走,舞得火热,跳得 畅快……蓬勃开展的全民健身活动, 让宁夏处处洋溢着青春的气息,充 满朝气与活力。

《关于构建更高水平的全民健身 公共服务体系的意见》提出,到2025 年,更高水平的全民健身公共服务体 系基本建立。如今在宁夏,全民健身理 念深入人心,全民健身践行者随处可 见,全民健身活动形式丰富多彩,普通 群众正成为"体育主角",全民健身公 共服务正向着覆盖全民、服务全民、造 福全民的目标稳步迈进。

▋完善群众身边基础设施 让体育融入百姓生活

智能健身步道、足球场、篮球场、 益智棋苑、儿童运动区域、滑板训练 场、健康科普……作为全区首个功能 最齐全、设施最完善、规模最大的体育 健康主题公园——银川金凤区毓秀公

园已免费向市民开放了3年。 西夏区花半里社区将2000平方米 的停车场列入公共体育资源,改造成 为乒乓球室、棋牌室、舞蹈室、羽毛球 场、篮球场、滑轮场等体育健身场所, 方便社区居民就近健身锻炼

彭阳县统筹各方面资金,结合茹河 综合治理,沿茹河河岸打造了体育公 园,成为居民体育健身休闲的好去处。

聚焦群众"去哪儿健身"这一问 题,宁夏大力推进公共体育设施建设 不遗余力。毓秀体育公园、花半里社 区、茹河体育公园,正是宁夏着力打造 群众身边的体育、构建更高水平的全 民健身公共服务体系的一个缩影。

"现在公园里有了智能健身亭,我 只用掏出手机,连上蓝牙,音乐就会从 健身亭顶端的音响里播放出来。"在银 川中山公园,智能健身亭让健身爱好 者朱祥赞不绝口。一座四柱八角的健 身亭,亭子顶部立着一块小型太阳能 电池板,科技感十足。伴随着悦耳的音 乐,市民们在亭内健身器材上边做运

近年来,在不影响相关规划实施 和市容、安全等前提下,全区各市、县 (区)根据实际统筹安排财力,充分利 用公园绿地、空闲土地建设健身场地 设施,尽可能将体育场地设施建在人 口集中区域,建在群众身边,让群众就 近开展体育健身锻炼,做到"不求所 有,但求所用"。

同时,各市、县(区)打破部门界限 和项目界限,加强项目规划统筹,实现 资源整合优化,将体育、教育、林业、住 建等多渠道项目资金捆绑融合,在学 校周边或在校内靠近围墙区域新建田 径场、足球场等健身场地,采取物理硬 隔离办法向社会开放,实现学校、社会 "一场多用"、共建共享,发挥了"1+1>

2"的放大效应。目前,全区60多个体育 部门所属公共体育场馆全部向社会免 费或低收费开放,有条件的学校体育 场地设施正逐步扩大社会开放面。

宁夏体育通过实施全民健身"暖 心"工程,聚焦"有没有、远不远、贵不 贵"三个群众关注点,着力在"服务、扩 面、提质"上做文章,持续推动完善体 育公共服务体系,全区村级农民体育 健身工程实现全覆盖,城市社区"15分 钟健身圈"初步建成,人均体育场地面 积达到3平方米,高于全国平均水平, 公共体育场馆100%免费或低收费向 社会开放。2022年,自治区筹集近 2000万元,在重点移民村(社区)启动 实施体育"康乐角"建设工程。

大力举办群众身边赛事活动 让全民健身"热"起来

今年69岁的于淑琴,是原宁夏毛 纺厂的一名退休工人,参与群众健身 活动已有20余年,最热衷的健身项目 是跳广场舞。她每天跟着视频学习基 本舞步,然后教给其他健身爱好者,现 在已是一名广场舞的领队。"健身可以 有效提高身体的免疫力和抵抗力,过 去我总是生病,近几年我明显感觉到 抵抗力越来越强,几乎没有感冒过,即 使感冒稍有不适,好好休息一下,第二 天基本就能恢复,绝不会影响日常生 活。"于淑琴说。有了完善的基础设施, 全区各级体育部门将体育比赛、体育 活动"送"到群众身边,推动了全民健

身活动在更大范围开展。

全媒中心

独家报纸

只有直面问题、重点发力,才能赢 得发展。如何进一步提高现有体育场 地设施利用率、推动群众身边的体育 比赛和体育活动"热"起来?宁夏每年 安排区级财政专项资金,鼓励支持中 小型体育场馆和学校体育场地设施免 费或低收费向社会开放,有效盘活了 存量场馆。"包括湖滨体育馆在内的各 类体育场馆充分挖掘自身潜力,强化 运营管理,拓展复合经营空间,实现现 有场馆资源物尽其用,有效提高了利 用率,近几年到体育馆锻炼的群众明 显增多。"银川市体育运动场地管理所

近年来,通过区、市、县三级联动, 政府、社会、企业共同参与,全区每年 组织开展的各级各类体育比赛、体育 活动超过1000项,参与群众数量超过 200万人次。

坚持开门办体育 推动社会力量参与全民健身 服务体系建设

固原市泾源县兴盛乡新旗村,曾 经是一个名不见经传的小乡村,近两 年却成了"网红村"。娅豪国际滑雪场 落户该村,让村民们借助冰雪资源告 别了冬季"半年闲"。滑雪场场地标准、 设施先进、项目齐全,采用智能化管 理,吸引了广大滑雪爱好者和游客,辐 射带动泾源县城区及周边市、县(区) 群众参与冰雪运动。 (下转2版)

生态环境状况公报显示 青海重要生态系统服务功能稳定向好

青海近日发布的《2021年青海 省生态环境状况公报》显示:青海境 内长江、黄河、澜沧江干流流域水质 状况为优,青海河流国家考核断面 I —Ⅲ类水质比例达到100%。2021 年,青海环境空气质量优良天数比例 为95.6%。三江源区、青海湖流域和 祁连山区域生态系统类型、生态环境 状况与2020年相比保持稳定,全省 重要生态系统服务功能稳定向好。

2021年,青海深入打好蓝天、碧 水、净土保卫战,统筹长江、黄河、青

海湖等重点流域水生态修复和水环 境治理,落实大气污染防治重点领域 整治措施,严控土壤和固体废物环境 风险,持续推进重点生态保护工程建 设,生态环境治理体系逐步完善。 2021年,青海完成减排工程项目110 项,分别完成化学需氧量、氨氮、二氧 化硫、挥发性有机物重点工程减排量 0.0841万吨、0.0105万吨、0.1123万 吨、0.0228万吨,完成国家下达的年 度减排目标任务。

(《人民日报》刘雨瑞)

学习贯彻四川省第十二次党代会精神 劳模工匠宣讲分团走进高校

本报讯(记者 胡桂芳)6月8 任感和"处处奋勇争先"的使命感,牢 日,学习贯彻四川省第十二次党 代会精神劳模工匠宣讲分团走进 四川工程职业技术学院,现场3 位宣讲员的精彩演讲博得了阵阵

本次宣讲以省第十二次党代会 报告精神为重点,以劳模工匠精神号 召广大职校学生坚定理想信念,不负 青春韶华,进一步焕发劳动热情、释 放创造潜能。以"时时放心不下"的责

记嘱托、感恩奋进、勇毅前行,用实干 担当一步步把美好蓝图变成现实,奋 力谱写全面建设社会主义现代化四 川新篇章,以实际行动迎接党的二十 大胜利召开。

据了解,此次宣讲报告会由全国 总工会宣传教育部指导,四川省总工 会、四川省教育厅、四川省中华职业 教育社主办,线上线下同步进行,共 有43万余职工群众收看

内蒙古多措并举 帮助脱贫劳动力稳岗就业

新华社呼和浩特6月8日电(记 者 李云平)今年以来,面对新冠肺炎 疫情影响,内蒙古采取技能培训、产 业带动、外出务工等多种措施帮助脱 贫劳动力稳岗就业,持续提高脱贫人 口工资性收入。

内蒙古自治区乡村振兴局开发 "巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进 乡村振兴"新闻发布会上介绍,内蒙 古加强就业指导和技能培训,鼓励引 导企业及各类经营主体优先聘用脱 贫劳动力,帮助他们逐步从临时就业 向稳定就业转变。引导脱贫家庭新成 长劳动力接受中高等职业教育,帮助 他们逐步由"靠苦力挣工钱"向"凭技 能拿工资"转变。

李挺彪说,内蒙古把促进脱贫地 脱贫人口就地就近就业。

区产业发展与强化产业带动就业有 机结合,进一步提高脱贫人口工资性 收入。探索建立跨区域劳务协作机 制,采取订单式、组团式等方式开展 劳务对接,扩大外出务工规模,提升 脱贫人口稳岗就业质量和工资性收 入水平。

积极搭建脱贫地区与用工输入地就 业桥梁,采取线上"集中式"洽谈、线 下"组团式"务工等多种方式,做到脱 贫劳动力"流得动、进得去、稳得住"。 今年前5个月,内蒙古共有18.8万名 脱贫人口实现务工就业。

据了解,内蒙古充分发挥基础设 施建设项目带动作用,通过以工代 赈、以奖代补、劳务补助等方式帮助

在四川泸州,有一个"党旗红 生态绿 守护赤水河"志愿服务项 目,它专为保护赤水河流域(四川) 而设,项目里的200多名"绿芽"志 愿者围绕环保宣教、生态保护、红 色传承和文明引导在赤水河流域 (四川)开展了一系列生态环保主 题志愿服务活动,全力守护赤水河 的清水绿岸。

''党旗红 生态绿 守护赤水 河'志愿服务项目由四川省生态环 境宣传教育中心会同泸州市生态 环境局联合发起,项目启动以来, 坚持践行'绿水青山就是金山银 山'的理念,主动担当作为,组织 ·绿芽'志愿者共同为赤水河流域 (四川)生态环境护航。"采访中,四 川省"党旗红 生态绿 守护赤水河" 志愿服务项目负责人刘勋如是说。

5月11日,2021年度全国学雷 锋志愿服务"四个100"先进典型名 单发布,四川省"党旗红生态绿守 护赤水河"志愿服务项目名列其 中,获评2021年度全国学雷锋志愿 服务"四个100"先进典型最佳志愿

宣传引导,增强环保意识

"赤水河作为长江上游唯一一条 保持自然流态的一级支流,是长江上 游重要生态屏障,我们都应该参与到 爱河护河中来,共同守护赤水河流域 的生态文明……"为了增强赤水河流 域村民的生态环保意识,守护赤水河 流域的生态文明,"绿芽"志愿者们经 常深入赤水河沿岸,以院坝会的形式 组织沿岸村民开展条例逐条朗读等方 宣传生态环保理念,倡导沿岸村民发 挥主人翁意识,争当守护赤水河生态 文明的宣传者、实践者、捍卫者,坚决 制止、举报影响赤水河环境保护的不



文明行为和违法行为。

去年7月1日,即《四川省人民代 表大会常务委员会关于加强赤水河流 域共同保护的决定》和《四川省赤水河 流域保护条例》施行的首日,"绿芽"志 愿者们走到村民身边开展普法宣传教 育,通过发放宣传资料、设立咨询台、 式,着力引导社会各界知晓新要求、领 会新精神、遵守新规定。不仅如此,来 自叙永县的"绿芽"志愿者杨梦秋等还 组织当地村民在鸡鸣三省大桥区域开 展普法宣传教育,以环境违法典型案 例为实际例子,用通俗易懂的语言向 村民宣传禁渔禁捕、水资源保护等的 重要性。

此外,"绿芽"志愿者们还前往沿 岸各教育基地、旅游景点等,向过往群 众宣传赤水河流域生态保护知识,发 放宣传资料15000余份,增强大家的 生态环保理念。 (下转2版)

标题新闻

- ○2022年"三支一扶"计划招募3.4万名高校 毕业生
- ○我国将在内蒙古等五省区开展森林资源价 值核算试点
- ○国家防办、应急管理部持续部署重点地区暴 雨洪水防范工作
- 2021 年我国居民健康素养水平达到 25.40%
 - ◎北京开展系列科学健身线上指导活动
 - ○安徽:将新建3000公里全民健身步道
 - ◎河北:今年已建成城市公共停车位11.42万
- 个缓解停车难问题
 - ◎山西:"百融直播——千名主播秀山西"活动

启动



的清水绿岸 守护赤水河』志愿服务项目